

# Ülést tartott a Minisztertanács

(Folytatás az 1. oldalról)

lampolgárok alapvető érdekeinek hatósági eszközökkel való védelmét. Ilyen hatósági jogkör például az építési, a működési engedélyek kiadása, a minőség ellenőrzése stb.

A gazdasági döntések decentralizálása azt igényli, hogy a miniszterek a jelenleg hatáskörükben levő egyedi hatósági jogosítványokat adják át a tanácsok megfelelő szakigazgatási szerveinek. A különböző szintű tanácsszervek közül azt kell az adott hatósági jogkörrel felruházni, amely annak gyakorlására legmegfelelőbb feltételekkel rendelkezik. A járási, városi, kerületi illetve községi tanácsszerveknek kell átadni azoknak az ügyeknek a hatósági eldöntését, amelyek a lakosságot közvetlenül érintik és a döntés nem igényel a különböző illetékes szervek között szélesebb körű koordinációt.

A kormány határozata előírja, hogy egyszerűsíteni kell a hivatalos eljárásokat, sőt, meg is kell szüntetni azokat, amelyek a gazdasági mechanizmus reformja következtében már nem indokoltak. A Minisztertanács felhívta az érdekelt minisztereket, hogy az irányelveknek megfelelően saját hatáskörükben módosítsák rendelkezéseiket és utasításait, a magasabb szintű jogszabályok megfelelő módosítására pedig tegyenek javaslatot az országgyűlésnek, illetve a Minisztertanácsnak.

A tanácsok végrehajtó bizottságai szakigazgatási szerveinek irányításáról hozott kormányhatározat ki-

mondja, hogy a szervek a tanácsok végrehajtó bizottságainak szakmai osztályai, a vb. utasításai szerint járnak el, tehát a végrehajtó bizottságok irányítják és ellenőrzik munkájukat. A szakigazgatási szervek vezetőit a végrehajtó bizottság nevezi ki és működésük eredményességéért is a vb. felelős.

A szakigazgatási szervek központi irányítása oly módon alakul át, hogy a miniszterek és az országos hatáskörű szervek a végrehajtó bizottságok útján érvényesítik az ágazati politikát, illetve irányító tevékenységük érvényesítése érdekében rendelkezéseket, normatív jogi utasításokat, általános érvényű szakmai irányelveket és elvi állásfoglalásokat adnak ki.

A miniszter joga, kötelessége és felelőssége a szakigazgatási szervek irányításában valamennyi ágazatban alapvetően azonos. A funkcionális irányítást ellátó minisztériumok a népgazdasági tervezés, a költségvetés, az egyéb pénzgazdálkodási és munkaügyi szabályozásnak megfelelően, a gazdasági ágazati miniszterek az ágazati felelősségről hozott kormányhatározat alapján végzik az irányító tevékenységüket. A kulturális, az egészségügyi és szociálpolitikai ágazatot irányító miniszterek felügyeleti jogai úgy érvényesülnek, hogy meghatározzák a tanácsok által fenntartott oktatási, népművelési, egészségügyi és szociális intézmények és szervek szervezeti és működési elveit, és ezek végrehajtását ellenőrzik.

## Módosítások a nyugdíj-jogszabályban

A dolgozók társadalombiztosítási nyugdíjáról szóló jogszabályokat néhány vonatkozásban módosított, illetve kiegészítő kormányrendelet intézkedései elősegítik a gyakorlat egységesítését, másrészt néhány rendezést igénylő kérdést szabályoznak.

A Magyar Közlönyben megjelenő kormányrendelet az alábbi kérdéseket rendezte:

A mellékfoglalkozásból és a második állásból származó munkabérek a nyugdíj alapját képező átlagbérbe történő beszámítása feltételeit; a határidő után benyújtott baleseti nyugellátásra vonatkozó igény elbírálását és a munkaterápia keretében foglalkoztatott egyes betegek baleseti kártalanítását; a katonai szolgálatban töltött egyes idők beszámítását.

## A korszerűtlen lakótelepek felszámolásáról

A szociális követelményeknek meg nem felelő telepeken élők lakáshelyzetének megjavításáról szóló jelentés megállapítja, hogy az ilyen telepek fokozatos felszámolására hozott kormányhatározat végrehajtásának eredményeként az utóbbi két évben mintegy 1400 család jutott megfelelő lakáshoz.

A kormány újabb határozata az egészségügyi és szociális követelményeknek meg nem felelő telepek megszüntetésére további jelentős anyagi fedezetet biztosít és megkönnyíti az itt lakó családok részére kedvezményes lakásépítési hitel igénybevételét.

A kormány megállapította, hogy a telepek felszámolása olyan összetett feladat, amely eredményesen csak valamennyi illetékes és felelős szerv közös munkájával oldható meg. Felhívja a tanácsok végrehajtó bizottságait és felkéri a társadalmi szerveket — elsősorban a Szakszervezetek Országos Tanácsát, a Kom-

munisták Ifjúsági Szövetségét és a Magyar Vöröskeresztet —, hogy fordítsanak fokozott figyelmet a telep lakosok életkörülményeinek javítására, vizsgálják meg, mit tudnak tenni lakás-, munka-, szociális és egészségügyi körülményeik javítására. (MTI)

## Budapestén lesz az európai diákkonferencia

Csütörtökön a budapesti Hotel Ifjúságban megkezdte munkáját az 1968-ban sorra kerülő IX. európai diákkonferencia előkészítő bizottsága.

A konferencia IX. ülésének rendezési jogát legutóbb Magyarországnak ítélte, elismerve ezzel a magyar diákmozgalom nemzetközi tekintélyét. Az előkészítő bizottság most meghatározza a jövő év januárjára tervezett konferencia programját, s dönt arról, hogy milyen szakmai, szociális és politikai kérdéseket tűzzenek napirendre.

Az előkészítő bizottság — amelynek csütörtöki ülésén megkezdődött a vita a programjavaslatok fölött — pénteken folytatja munkáját.

## Ikarus-buszok Csehszlovákiában

A MOGÜRT képviselői a közelmúltban kezdték meg Rajkán az ez évben Csehszlovákia részére szállítandó 300 Ikarus autóbussz első szállítmányának átadását. A piros és krémszínű, nyolcvan százalékos országúti közlekedésre alkalmas, 38 ülőhellyel rendelkező Ikarus 630, kisebb részben a városi közlekedésre használható Ikarus 620 típusú autóbuszok nemsokára munkába állnak.

## Mennyi vizet fogyaszt az ország?

Hazánk ipari és mezőgazdasági üzei, valamint a lakosság, a háztartások 1960-ban három és fél milliárd köbméter vizet fogyasztottak, de már 1970-ben — szakemberek számítása szerint — nyolc és fél milliárd köbméter lesz az igény. A készletet fogynak, s világszerte gondot okoz az édesvizellátás. Nincs messze az idő, amikor az emberiség érdeklődésének központjába kerül a víz előteremtése.

Ezzel a problémával foglalkozik az Alsó-Tisza vidéki Vízügyi Igazgatóság és a Magyar Hidrológiai Társaság rendezésében augusztus 9-én, az MTE SZ Széchenyi téri színházában nyíló vízminőségvédelmi kiállítás. Ezzel párhuzamosan filmvetítések lesznek és előadások hangzanak el, hogy a látogatók megismerkedjenek a vízügyi szolgálat munkájával. Az ország tizenkét igazgatóságának vízminőségi felügyeleti száznegyven vizfolyást csaknem ötezer kilométer hosszúságban, sok ezer mintavételi helyen tartanak ellenőrzésük alatt. A kiállításon fényképek, plakátok, grafikonok, makettek és laboratóriumi berendezések szemléltetik majd, hogyan lehet a rendelkezésre álló vízkezelés a leg gazdaságosabban kihasználni.

## Fiatalok készülődése a Nagy Október jubileumára

Az új nemzedék valamennyi rétegének részvételével nagyszabású eseménysorozat köszönti hazánkban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50. évfordulóját. Az ország valamennyi ifjúkommunista közösségében előadásokon, személyes találkozókon és más megmozdulásokon ismerkednek a fiatalok a szovjet emberek életével, eredményeivel, a Szovjetunió fél évszázados történetével, valamint a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban részt vett magyar internacionalisták tevékenységével.

Az egész országot átfogja a Ki mit tud a Szovjetunióról? vetélkedősorozat. A legjobbak a tv kamerái előtt bizonyítják be felkészültségüket. A KISZ Központi Bizottsága a rádióval és az ifjúsági lapokkal együtt megrendezi azoknak a fiataloknak a versenyt, akik a többi szocialista országról tudnak többet az átlagnál. „Mégmérkőzzenek” egymással a két testvérváros, Szeged és Odessza fiataljai. A magyar ifjúság jubileumi stafétája november 7-re összegyűjtí és eljuttatja Moszk-

# Jobb feltételek az önállósághoz, a jövedelmező gazdálkodáshoz

## Megjelent az új mezőgazdasági termelői árakról szóló utasítás

A július 20-i kormányhatározat alapján az Országos Anyag- és Árhivatal elnöke, a mezőgazdasági és élelmiszezsügyi miniszterrel közösen, együttes utasításban szabályozta az új mezőgazdasági termelői árakat. Az utasítás megjelent az Anyag- és Árhivatal, valamint a Mezőgazdasági és Élelmiszezsügyi Minisztérium hivatalos értesítőjében.

## Nyolcszázalékos átlag

A kormányhatározatnak megfelelően a mezőgazdasági termékek felvásárlási árszínvonalára 1968. évtől kezdődően átlag 8 százalékkal emelkedik. Ez kedvezőbb feltételeket teremt a mezőgazdasági üzemek önálló gazdálkodásához, a mezőgazdasági termelés további fejlesztéséhez. Elősegíti a termelőszoövetkezetekben a vállalatserű gazdálkodás pénzügyi ellátását, tagjaik számára pedig, a termelés növelésével párhuzamosan, növekvő jövedelmet biztosít. A fokozott anyagi érdekelttség a háztáji és a kisegítő gazdaságok termelését is az eddiginél jobban ösztönzi.

A mezőgazdasági áremelésből származó többletbevétel egyrésze közvetlenül növeli a parasztság személyi jövedelmét, illetőleg részesedését. A többletbevétel másik része biztosítja a szociális juttatások már elhatározott bővítését, lehetővé teszi a teljeskörű amortizációs alapképzést, s azt, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek az eddiginél nagyobb mértékben saját eszközeikből finanszírozzák beruházásaikat. Általában fennmaradnak továbbra is az ipari eredetű mezőgazdasági termelészközök körében a kedvezményes árak, ugyanakkor azonban lesznek bizonyos korrekciók, áremelések egyes olyan iparcikkelnél és ipari eredetű szolgáltatásoknál, amelyek arányai jelenleg számottevően eltérnek az általános értékviszonyoktól. Az új rendelkezés

egyúttal módosítja az árrendszert, szűkíti a hatósági árszabályozás körét.

## Mikor lépnek életbe az új árak?

A mezőgazdasági termelői árak növekedésével egyidőben növekszik a központi készletekből vásárolt takarmányfélék ára is, megváltoznak a keveréktakarmány-csere feltételei.

Az új termelői árszabályozás egyúttal megváltoztatta a mezőgazdasági termelői árak érvényességi helyét is. Míg korábban rendszerint a felvásárló helyre beszállítva átadott árakra vonatkoztak az átvételi árak, az új árszabályozás — néhány kivételtől eltekintve — a mezőgazdasági termékek árát a termelő telepére vonatkoztatva állapítja meg. Amennyiben a termékek beszállítását a termelő végzi, külön fuvar költség-térítést kap, ami az ár-utastásban meghirdetett emelésen felül további termelői bevétel-növekedést jelent.

Ami az új mezőgazdasági termelői árak érvénybelépését illeti: a hízott sertés új felvásárlási ára 1967. október 1-től érvényes; a növénytermesztési termékek új árát azonban általában csak 1968. július 1-től, az új gazdasági év terméséből származó árakra alkalmazzák első ízben. Egyéb termékek és élőállatok, valamint a takarmánygabonafélék és a sörárpa új termelői ára 1968. január 1-től érvényes. Eszerint a jelenlegi gazdasági évben a mezőgazdasági termékek, termények átvétele még a régi árakon bonyolódik. Hízott sertésnél az új felvásárlási árakat csak az 1967. október 1-e, vágómarhánál az 1968. január 1. utáni időpontra kötött szerződések alapján fizetik.

## A minőség becsülete

A minőségi előírások módosítása anyagilag is értékelte teszi a termelő üzemeket a jobb minőségű termékek előállításában, mint-

hogy az ilyen termékekért a felvásárlószervek külön felárat fizetnek. Ugyanakkor az előírtnál gyengébb minőségű termékek átvételénél a felvásárló vállalatok levonhatnak az alapárból. Új eleme az árrendszernek, hogy az eddiginél sokkal nagyobb súlyt kap a különleges export-minőség fejében kifejtett felár. A tej felvásárlási áránál — a fizikai tisztaság szerinti megkülönböztetés révén — a termelő üzemek anyagilag érdekeltté válnak a tej megfelelő kezelésében, illetve a nagyüzemi szállításra való új előkészítésében. Ezenkívül — a termelési költségek eltéréseinek megfelelően — a termelők a jövőben, a tejtér a téli időszakban magasabb árat kapnak, mint nyáron.

Az állami gazdaságok és a mezőgazdasági termelőszoövetkezetek a felvásárló szerveknek átadott egyes mezőgazdasági termékek után továbbra is nagyüzemi felárat kapnak. Az előírt feltételek szerint átadott, de a tagok háztáji gazdaságából származó mezőgazdasági termékekért ugyancsak nagyüzemi felár illeti meg a termelőszoövetkezeteket, ha a tagokkal kötött megegyezés alapján saját nevükben kötnek szerződést a felvásárló szervekkel. A termelőszoövetkezeti csoportok és egyszerűbb mezőgazdasági szövetkezetek részére nagyüzemi felár csupán a közös termelésből származó és közösen értékesített mezőgazdasági termékek után fizethető. A nagyüzemi felárak mértéke általában módosult: vágómarhánál az eddigi kilogrammonkénti 1 forintról 2 forintra, hízott sertésnél 2 forintról 3 forintra emelkedett. A baromfi-félék nagyüzemi felárat egyenesen 2 forintra állapították meg kilogrammonként, a tojásnál viszont az eddigi darabonkénti 0,20 forintról 0,10 forintra (kilogrammonként 1,8 forintra) csökkent. A termelőszoövetkezetek részére kifizethető nagyüzemi felár hízott sertésnél 2,50, vágó baromfinál 1 forint.

## Egyéb változások

Az egyéb mezőgazdasági termékek felvásárlási árának meghatározásánál néhány ingyenes, illetve kedvezményes juttatást megszüntettek. Így például az új árrendszerben a cukorpaternelők nem részesülnek ingyenes takarmányjuttatásban: a melléktermékek csak térítés ellenében kaphatják meg a cukorgyáraktól. Ugyancsak megszűnik a cukorrépamag kedvezményes juttatása a termelők részére.

Ezek ellensúlyozásaként azonban a cukorra pá mázsánkénti felvásárlási árat, a kormány által meghatározott árszínvonalon emelésen felül, további 4 forintra emelték. Az új árszabályozás külön meghatározza, hogy az egyes mezőgazdasági termékekért a termelőket milyen mértékű takarmányvásárlási jogosultság illeti meg. Etekintetben a leglényegesebb változást az jelenti, hogy az élelmiszei célra felvásárolt kenyérgabona minden mázsája után — a termékekértékesítési szerződés megkötését követően, 1968. január 1-től folyamatosan — mázsánként 10 kilogramm korpát vásárolhatnak a termelők hatósági áron. Ugyanakkor megszűnik az egyéni termelők és a termelőszoövetkezeti tagok tejkorpa-vásárlási jogosultsága, illetve a termelőszoövetkezetek tejelő tehéntáp-vásárlási lehetősége, amely eddig az átadott tej után illette meg őket. (MTI)

## Virágdíszbe öltözik a kiállítási pavilon

A nagyszerű őszi barack- és borkiállítás után újabb kertészeti szépségek veszik birtokukba Szegeden a Horváth Mihály utcai pavilont. A rendezők nagy gondnal, izléssel helyezik el az érkező virágokat, hogy a színek sokfélesége úgy hasson, mintha festő ecsetjével varázsolták volna a kiállításra.

Az V. országos virágkiállításra 36 kiállító jelentkezett, köztük olyan neves virágtermesztők, mint a budapesti Sasad Tsz, a szegedi Haladás Tsz, a budapesti Kertészeti és Szőlészeti Főiskola, a Kertészeti Kutató Intézet, a szegedi Egyetemi Fűvészkert.

Külföldiek is jelentkeztek a szegedi virágbemutatóra, két jugoszláv és egy csehszlovák kiállító hozza a leg szebb virágait Szegedre.

Erdekes, különleges fényképanyagot ígér a kiállítás, a távoli Venezuelából és Kaliforniából érkezett színes foto, a Hungarofrukt szintén színes felvételekkel szolgálja a kiállítás sikerét. Színes diafilmet kapott a rendezőség a Missouri Állami Egyetem egyik professzorától.

A virágkiállítás ünnepélyes megnyitóját augusztus 5-én, szombaton 12 órakor tartják, megnyitó beszédet mond dr. Erdei Ferenc akadémikus, a Hazafias Népfőrdő Országos Tanácsának főtitkára. Ugyanezen a napon az MTE SZ Széchenyi tér 3. szám alatti termében dr. Bognár Sándor egyetemi tanár ismeretterjesztő előadást tart „Dísznövénytermesztésünk növényvédelmének problémái” címmel.